

Резолюция

Всероссийского инженерного Форума ПРОПРОЕКТ-2023

11 апреля 2023 года в Москве в рамках деловой программы 28 международной выставки технических средств охраны и оборудования для обеспечения безопасности и противопожарной защиты SECURICA состоялся VI Всероссийский инженерный Форум ПРОПРОЕКТ-2023.

Организаторами Форума выступил Консорциум «Производители охранных, пожарных, СКУД систем безопасности», ООО «РУБЕЖ», научно-образовательный центр мирового уровня «Инженерия будущего».

Форум проходил в очном и заочном формате. В Форуме приняли участие 4648 участников в он-лайн формате и более 400 в очном формате, в т.ч. представители ВНИИПО, Совета по профессиональным квалификациям при Президенте РФ, высших учебных заведений, учебных центров, производителей систем безопасности, проектных организаций и компаний интеграторов.

Участниками Форума были обсуждены изменения нормативной документации: СП484, СП486, СП6; вопросы антитеррористической защищенности объектов, отечественные программные инструменты проектирования и моделирования, подготовки кадров для отрасли, аттестацию проектировщиков в МЧС.

По итогам проведенных пленарных, секционных заседаний и дискуссий, учитывая актуальность форсированного развития отрасли комплексной безопасности Форум рекомендует:

1. Подготовить письмо в ВНИИПО МЧС России с вопросами и предложениями, озвученными в ходе обсуждения изменений в нормативной документации;
2. Учитывая тот факт, что согласно проведенному анализу большинство работающих проектировщиков систем пожарной защиты не имеют профильного образования, необходимо увеличить контрольные цифры приема в высшие учебные заведения по направлению «Пожарная безопасность», для чего необходимо
 - усилить роль высшего образования в подготовке проектировщиков систем пожарной защиты путем формирования эффективного механизма сотрудничества высших учебных заведений с предприятиями отрасли: производителями систем безопасности, проектными организациями, интеграторами для повышения качества подготовки выпускников, в том числе путем внедрения в учебный процесс авторизованных учебных курсов производителей;
 - подготовить письмо в Минобрнауки РФ о необходимости создания профильной программы «Инженер систем пожарно-охранной защиты» по направлениям подготовки «Пожарная безопасность»,

«Техносферная безопасность», «Электроника», «Приборостроение» и др.;

- поручить Консорциуму «Производители охранных, пожарных, СКУД систем безопасности» подготовку проекта типовой образовательной программы для реализации профильной подготовки «Инженер систем пожарно-охранной защиты»;
- рекомендовать Консорциуму «Производители охранных, пожарных, СКУД систем безопасности» включать в состав высшие учебные заведения для улучшения подготовки специалистов, владеющих отечественными технологиями проектирования и внедрения систем пожарной безопасности.

Участники Форума отмечают высокий уровень организации и проведения данного мероприятия; мероприятие следует считать традиционным, ежегодным.